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CHRISTIANSHAVNS LOKALUDVALG 

1.  Åben spørgetid (2013-52635)  

Under dette punkt har tilhørerne mulighed for at komme med forslag og stille spørgsmål til 
lokaludvalget. Der er afsat op til en halv time til spørgetiden. Når der ikke er flere spørgsmål, begynder 
lokaludvalgets ordinære møde. 

BESLUTNING 

Intet. 

Side 1



 

CHRISTIANSHAVNS LOKALUDVALG 

2.  Referat og godkendelse af dagsordenen (2013-52640)  

Christianshavns Lokaludvalg drøfter referatet af det seneste lokaludvalgsmøde samt godkender  
dagsordenen for det aktuelle lokaludvalgsmøde. 

INDSTILLING OG BESLUTNING 

Formanden indstiller,  
1. at Christianshavns Lokaludvalg drøfter referatet af det seneste lokaludvalgsmøde  
2. at Christianshavns Lokaludvalg godkender dagsordenen for det aktuelle møde 

PROBLEMSTILLING 

Lokaludvalget skal drøfte referatet af det seneste lokaludvalgsmøde.  
Lokaludvalget skal godkende dagsordenen. 

LØSNING 

Referat  
Referatet drøftes. Eventuelle rettelser noteres.  
 
Dagsorden  
Dagsordenen godkendes, og inhabilitet i sagerne på dagsordenen bliver afklaret. 

ØKONOMI 

Intet. 

VIDERE PROCES 

Intet. 

BESLUTNING 

1. Lokaludvalget havde ingen bemærkninger til referatet af lokaludvalgsmødet den 27. februar 
2013.   

2. Lokaludvalget godkendte at behandle en tillægsdagsorden med punktet "Borgerdialog om 
Christiansholm" efter punkt 5 på den ordinære dagsorden.  

3. Lokaludvalget godkendte dagsordenen for det aktuelle møde med den ovennævnte ændring.  

BILAG 
Referat af mødet i Christianshavns Lokaludvalg den 27. februar 2013 

Side 2

f54863fa-9a13-40bb-8b1f-22f5351c4189.pdf


 

CHRISTIANSHAVNS LOKALUDVALG 

3.  Projekt vedr. cykling på brosten under Knippelsbro - høringssvar (2013-51087)  

Christianshavns Lokaludvalg skal beslutte et høringssvar om et projekt vedrørende cykling på brosten 
under Knippelsbro. 

INDSTILLING OG BESLUTNING 

Formanden indstiller, 

1. at Christianshavns Lokaludvalg godkender høringssvaret til Teknik- og Miljøforvaltningen om 
projektet vedrørende cykling på brosten under Knippelsbro, som fremgår af løsningsafsnittet.  

PROBLEMSTILLING 

Teknik- og Miljøforvaltningen har bedt om et høringssvar om et projekt vedr. cykling på brosten under 
Knippelsbro; et sted, der i fremtiden vil opleve flere cyklister som følge af muligheden for at cykle 
over Cirkelbroen. Svarfristen er den 1. april 2013. 
 
Løsningen for arealet består i at udskifte et spor i den eksisterende brostensbelægning under 
Knippelsbro. De kløvede brosten udskiftes med nye savskårne og stokhuggede brosten efter samme 
princip, som er anvendt på strækningen mellem Knippelsbro og den kommende Cirkelbro. Derudover 
etableres der metalslidsker op af trappen til Knippelsbro. 

LØSNING 

Arbejdsgruppen Teknik, Miljø og Havnen har følgende bemærkning til sagen: "Vi mener, at det er fint, 
at der bliver lagt cykelbrosten fra Cirkelbroen og under Knippelsbro hen til trappen ved 
Udenrigsministeriet, og at der bliver lagt cykelslisker op ad trappen." 
 
På den baggrund foreslår formanden følgende høringssvar: 
"Teknik- og Miljøforvaltningen har bedt om et høringssvar om et projekt vedr. cykling på brosten 
under Knippelsbro; med svarfrist den 1. april 2013. 
 
Borgerdialog 
Lokaludvalget vil drøfte sagen med borgerne på Christianshavnermødet den 10. april 2013. Vi sender 
forvaltningen et notat med borgernes synspunkter umiddelbart efter. 
 
Lokaludvalgets holdning 
Lokaludvalget mener, at det er fint projekt, som vi godt kan støtte.  
 
Med venlig hilsen 
 
Poul Cohrt, 
formand" 

ØKONOMI 

Intet. 

VIDERE PROCES 
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Når lokaludvalget har besluttet høringssvaret, sender sekretariatet det til forvaltningen.  
Forvaltningen oplyser, at projektet forventes udført i sensommeren/efteråret 2013. 

BESLUTNING 

Asbjørn Kaasgaard stillede ændringsforslag om, at lokaludvalget beder om at blive inddraget forud for 
beslutninger om fremtidige cykelpakker, der vedrører Christianshavn. 
 
Ændringsforslaget blev tiltrådt. 
 
Indstillingen med det tiltrådte ændringsforslag blev godkendt. 

BILAG 

Projektbeskrivelse: Cykling på brosten under Knippelsbro 
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CHRISTIANSHAVNS LOKALUDVALG 

4.  Skoledistrikter 2014/15 - høringssvar (2013-51829)  

Christianshavns Lokaludvalg skal beslutte et høringssvar vedrørende den planlagte 
skoledistriktsopdeling 2014/15. 

INDSTILLING OG BESLUTNING 

Formanden indstiller,  

1. at Christianshavns Lokaludvalg godkender høringssvaret til Børne- og Ungdomsforvaltningen 
om skoledistrikter 2014/15, som fremgår af løsningsafsnittet. 

PROBLEMSTILLING 

Børne- og Ungdomsforvaltningen har bedt om et høringssvar om den planlagte skoledistriktsopdeling 
2014/15. Svarfristen er den 19. april 2013. 
 
Bl.a. om Christianshavn er det forvaltningens vurdering, at der på baggrund af elevunderlaget og 
skolernes kapacitet, samt øvrige hensyn, og idet skolerne undersøges for udvidelsesmuligheder, ikke er 
behov for at foretage yderligere distriktsændringer med henblik på indskrivning i skoleåret 2014/15. 
Forvaltningen vil fortsat årligt analysere og vurdere behovet for grunddistriktsændringer.  
 
Forvaltningen har fire principper for opdelingen af skoledistrikter:  

 Kapacitet: elevunderlaget og søgningen i grunddistriktet skal passe til skolens kapacitet  
 Fordeling: Der ønskes så blandede grunddistrikter som muligt  
 Trafiksikkerhed: skolevejen skal være trafiksikker  
 Mindste indgreb overfor forældrene 

Forvaltningen vil undersøge om Skolen på Christianshavn kan udvides. 

  

LØSNING 
Arbejdsgruppen Kultur, Skole og Fritid foreslår følgende høringssvar: 
 
"Børne-og Ungdomsforvaltningen har bedt om et høringssvar om skoledistrikter 2014715. 
 
Borgerdialog 
Lokaludvalget fremlagde sagen for borgerne på Christianshavnermødet den 6. marts 2013. Borgerne 
havde ingen bemærkninger. 
 
Lokaludvalgets holdning 
Dette høringssvar skal ses i forlængelse af Christianshavns Lokaludvalgs svar (den 27.6.12) på 
høringen juni 2012 om” Skoledistriktsændringer 2013/14” og vort svar af 21.12.12 i sagen om 
”Skolernes maksimale kapacitet 2013/14”.  
 
Christianshavns Lokaludvalg bemærker i ”Skoledistrikter 2014/15 ”, at bygningskapaciteten for Chr. 
Havns Skole er 3-spors (oplægget side 18), og at udbygningsmuligheden for skolen skal undersøges 
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(oplægget side 19).  
Som vi tidligere har gjort opmærksom på i de ovennævnte høringssvar, er der allerede 
kapacitetsproblemer på Christianshavns Skole, hvor der siden august 2012 er fire 0.-klasser. Denne 
kapacitetsudvidelse vil fortsætte i årene fremefter – og nu med fire 1.-klasser - med tilsvarende ca. 22 
ekstra børn på Christianshavns Skole pr. år. Vi efterlyser en præcis fremskrivning af 
børnetalsforøgelsen på Christianshavn i lyset af det stadigt voksende København. I denne 
sammenhæng må vi atter pege på vort bydelsplansforlslag (nr. 13) benævnt ”Undersøge behov for 
yderligere kapacitet til Christianshavns skoler”.  
 
Mens dette høringssvar bliver til, ser vi, at Borgerrepræsentationen den 14. marts 2013 behandlede et 
punkt om to pavilloner til indskoling. Vi kan kun hilse det velkomment, at der sørges for en løsning. 
Pavilloner i en overfyldt skolegård må dog anses for meget midlertidigt.  
 
Og Christianshavns Lokaludvalg har da også i de ovennævnte tidligere høringssvar tilkendegivet, at 
udbygning af Christianshavns Skole må betragtes som en lappeløsning, og vi har peget på ”muligheden 
for at opføre et tidssvarende gymnasium f.eks. på Papirøen (Christiansholm), der jo til dels er statsligt 
ejet ligesom gymnasieskolen, hvorefter gymnasiets bygninger kunne rumme indskolingen 
på Christianshavns Skole (uden at børnene skulle krydse Prinsessegade), ligesom der i disse bygninger 
kunne etableres et lokalsamarbejde med Døttreskolen” (citeret fra vort høringssvar af 21.12.12).  
 
Christianshavns Lokaludvalg efterlyser en større overordnet plan for kapacitetsudvidelsen 
på Christianshavn iværksat nu m.h.p. en helhedsløsning, hvor der bliver tale om egentlig nybygning til 
skoleformål evtl.- som nævnt -som et mageskifte.  
 
 
Med venlig hilsen 
 
Poul Cohrt, 
formand". 

ØKONOMI 

Intet. 

VIDERE PROCES 

Ændringer af grunddistrikterne er gældende fra og med 1. august 2013 med henblik på indskrivningen 
af børn til skoleåret 2014/15. 

BESLUTNING 
Asbjørn Kaasgaard stillede ændringsforslag om, at lokaludvalget tillige sender høringssvaret til børne- 
og ungdomsborgmester Anne Vang og nævner for hende, at det er tredje gang, at lokaludvalget har 
gjort forvaltningen opmærksom på, at der er behov for en analyse af behovet for yderligere kapacitet til 
Christianshavns skoler. 
 
Ændringsforslaget blev tiltrådt. 
 
Indstillingen med det tiltrådte ændringsforslag blev godkendt. 

BILAG 

1. Høringsbrev om skoledistrikter 2014-15 
2. Forslag vedr. skoledistrikter 2014-15 
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CHRISTIANSHAVNS LOKALUDVALG 

5.  Decentral forvaltningsorganisering - høringssvar (2013-51033)  

Christianshavns Lokaludvalg skal beslutte et høringssvar vedrørende et oplæg fra 
Økonomiforvaltningen om decentral forvaltningsorganisering. 

INDSTILLING OG BESLUTNING 

Formanden indstiller, 
at Christianshavns Lokaludvalg godkender høringssvaret til Økonomiforvaltningen om decentral 
forvaltningsorganisering, der fremgår af løsningsafsnittet. 

PROBLEMSTILLING 

Økonomiforvaltningen har den 6. februar 2013 udsendt et oplæg til alle lokaludvalg om decentral  
forvaltningsorganisering. Decentral forvaltningsorganisering er et af fire spor i Strukturudvalgets  
rapport vedrørende kommunens struktur, som man arbejder videre med,.efter at det er blevet besluttet  
ikke at arbejde videre med en ny udvalgs- og forvaltningsstrutkur i kommunen.  
 
Økonomiforvaltningen ønsker lokaludvalgenes input, erfaringer og forslag til mulige løsninger inden  
for tre temaer knyttet til den decentrale forvaltningsorganisering:  
1. Borgerinddragelse og lokal forankring  
2. Gennemskuelig borgeradgang og større ensartethed  
3. Større grad af samlokalisering på tværs af forvaltnings- og fagområder.  
 
Svarfristen er den 25. marts 2013.  
 
Det fremgår af debatoplægget, at et centralt aspekt af betjeningen af borgerne - herunder målsætningen 
om at skabe sammenhæng, nærhed og effektivitet i indsatsen - er organiseringen af kommunens 
decentrale opgaveløsning. Men kommunens nuværende decentrale organisering afspejler ikke altid et 
helhedsperspektiv på borgernes udfordringer og behov, særligt hvor borgerne efterspørger ydelser eller 
tilbud på tværs af kommunens forvaltningsområder. Det kommer bl.a. til udtryk ved,  

 at kommunen fortsat har mange forskellige borgerindgange  
 at organiseringen er baseret på faglige hensyn i højere grad end borgernes samlede behov  
 at nogle borgergrupper oplever store fysiske afstande til tilbud, og der kan være behov for at  
 styrke opgaveløsningen med mere viden om det lokale erhvervsliv  
 at lokaler og faciliteter ikke altid anvendes effektivt på tværs af fagområder. 

Økonomiforvaltningen fremlagde oplægget på Christianshavnermødet den 6. marts 2013 og stillede de 
fremmødte borgere følgende spørgsmål:   

 Hvordan oplever I at samarbejdet mellem kommunens og foreninger, frivillige og virksomheder 

fungerer på Christianshavn?  
 Hvad kan kommunen gøre for at det bliver nemmere for frivillige og foreninger at være på 

Christianshavn og samarbejde med kommunen?  
 Har I gode eksempler fra Christianshavn på samarbejder mellem frivillige, foreninger, virksomheder 

og kommunen?  
 Oplever I at der er nem adgang til at få kontakt til kommunens administration på Christianshavn?  
 Hvordan kan kommunen gøre det nemmere og mere overskueligt at komme i kontakt med 

kommunen, når man har et konkret behov?  
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LØSNING 
I lokaludvalgsmødet den 27. februar 2013 besluttede lokaludvalg at nedsætte et ad hoc-udvalg 
bestående af Ruth Plovgaard, Jane Lytthans, Asbjørn Kaasgaard og Poul Cohrt, som skulle skrive et 
udkast til høringssvar. Udvalget foreslår, at lokaludvalget sender følgende til Økonomiforvaltningen: 
 
"Med baggrund i en foreløbig drøftelse i lokaludvalget smøde den 27. Februar 2013 og 
borgerinddragelse på Christianshavnermødet den 6. marts 2013, er Christianshavns Lokaludvalg nået 
frem til flg. høringssvar:  
 
1. Vi vil udtrykke vor påskønnelse af, at Økonomiforvaltningen har sendt sine tanker i høring på et så 
tidligt stadium. Det flugter perfekt med målsætningen om tidlig inddragelse af lokaludvalgene.  
 
Når vi betragter de spørgsmål, der ønskes svar på, synes de at række betydeligt udover lokaludvalgenes 
kommissorium, der jo taler om borgerinddragelse og sager af særlig betydning for bydelen. Her er tale 
om emner, der vedrører hele kommunen, og hvor lokaludvalgets kompetence vil være begrænset til 
udmøntningen for så vidt angår bydelen. Konkrete forslag om udmøntning er få – og det er derfor svært 
at forholde sig til. Mere herom nedenfor.  
 
For så vidt angår borgerinddragelse, afslørede debatten på borgermødet nogle væsentlige 
diskrepanser med henblik på konsekvenserne heraf. Et synspunkt – som nævnt i mødet – er at 
borgerinddragelse indebærer, at borgerne bliver gjort bekendt med de trufne beslutninger og opfordres 
til at arbejde med på de heraf givne præmisser. Det forekom, at flertallet af borgere var af den 
anskuelse, at borgerinddragelse indebærer indflydelse på beslutningerne – at borgerne (evt. gennem 
deres lokale repræsentation) ”sidder med ved bordet”, når beslutningerne træffes og at processen i 
modsat fald var illusorisk og spild at tid.  
 
Vi havde visse problemer med at få decentral organisering til at rime helt med samlokalisering. Det 
synes at være to modsat rettede tendenser, der vanskeligt kan rummes i samme formel – udover som 
modsætninger. Det er jo også allerede nu sådan – på en del områder – at ”samlokalisering” har flyttet 
borgervigtige funktioner ud af bydelen, til stort besvær for en del borgere. Det må her også påpeges, at 
den ensidige fokusering på udelukkende digital adgang, lukker en del borgere ude fra de kommunale 
tilbud.  
 
En del af de borgerinddragelseønsker, som debatoplægget udtrykker, er jo i øvrigt allerede 
imødekommet gennem lokaludvalgenes arbejde, da de jo netop repræsenterer lokale foreninger, 
institutioner og erhvervsliv.  
 
Hvad angår ønsker om decentralisering, sammenkoblet med ”samlokalisering”, vil vi ikke undlade at 
gøre opmærksomme på, at vores seneste bydelsplan jo rummer et projekt om udvikling af 
”Christianshavn som eksperimentarium”:  
 
2. Projektforslaget har nr. 15 i Christianshavns bydelsplanforslag, og det peger på en måde, hvorpå 
”borgerne indgår i fællesskaber og tager aktiv del i byens udvikling ” (citeret fra vores 
bydelsplanforslag). Netop i dette eksperimentarium er der mulighed for at komme til at iagttage, 
”hvilken betydning borgernær organisation har” (citeret fra bydelsplanforslaget). Lokaludvalgets ønske 
om at fællesledelse og klyngeledelse mellem institutioner i bydelen holdes indenfor bydelens område, 
vil ”sikre fokus og styrke sammenhængskraften i bydelen” (citeret fra bydelsplanforslaget).  
”Christianshavn som eksperimentarium” lægger sig smukt i kølvandet på Strukturudvalgets oplæg, 
hvor vi især ser forbindelse til debatoplæggets tema 1 (notatets side 1 )”Hvordan kan der ske en øget 
borgerinddragelse og lokal forankring bl.a. ved at styrke kommunens samarbejde med civilsamfundet 
og virksomheder”.  
 
Når vi under den videre udfoldelse af temaet på side 3 i Økonomiforvaltningens notat kan læse, at ”et 
væsentligt element i den decentrale organisering er borgernes mulighed for at engagere sig i 
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udviklingen af byens lokalområder”, må vi fremhæve, at vi ser ”Christianshavn som 
eksperimentarium” som et værdigt forsøg inden for notatets rammer. Eksperimentariet vil ikke være 
udgiftskrævende men blot omfordele midler mellem Islands Brygges kulturinstitutioner og 
Christianshavns.  
 
Det forekommer os, at netop kulturområdet er velegnet til et forsøg med decentralisering. Uddraget fra 
Strukturudvalgets rapport kapt. 5.1.3. om borgerinddragelse og nærdemokrati nævner således 
muligheden for ”at anvende borgerstyret budgetlægning (engelsk participatory budgetting), hvor 
borgerne er med til at udarbejde forslag til prioritering af midler til afgrænsede formål, fx med 
udgangspunkt i en problemstilling i 1ét udvalgt område, en særlig problemstilling for byen, eller som 
input til kommunens overordnede budget” (side 7/8).  
 
Christianshavn har en velegnet størrelse for et sådant kommunalt forsøg inden for kulturområdet, og 
det oplagt at indføre forsøget netop nu, hvor multihallen på Arsenaløen skal i gang.  
 
3. Ønskes en yderligere decentralisering/samlokalisering, kunne man forstille sig, at lokaludvalgene fik 
ansvaret for en fælles, fysisk portal for bydelen, hvor bydelens borgere kunne henvende sig lokalt og 
blive hjulpet – i ukomplicerede tilfælde på stedet – men ellers blev ledt videre til rette sted i 
Københavns Kommunes vidstrakte organisation. Det ville selvfølgelig kræve en ændring i 
lokaludvalgets kommissorium og tilførelse af de nødvendige ressourcer (der jo så kunne spares 
andetsteds!) – men ville nok af mange borgere opleves som en betydelig forbedring af Københavns 
Kommunes service. Bare det at kunne finde et sted i selve bydelen, hvor man kan blive hjulpet at et 
levende menneske, vil helt givet blive værdsat!  
 
Der kan kommenteres på mange enkeltpunkter i oplægget – det har vi valgt ikke at gøre her – da det er 
de overordnede linier/målsætninger, der synes mest relevante på dette tidspunkt.  
 
I det hele forekommer målsætningerne, der udtrykkes i oplægget, noget vagt definerede og derfor 
vanskeligt håndgribelige – og i betydeligt omfang udenfor lokaludvalgets nuværende, naturlige 
virkeområde. Men der skal ikke herske tvivl om, at Christianshavns Lokaludvalg meget gerne vil 
deltage i et arbejde, der kan gøre kommunens virke mere relevant og engagerende for borgerne – 
forudsætningen herfor er blot, at borgerne også får en reel mulighed for indflydelse i eget lokalområde 
jfr. vores nævnte bydelsplansforslag om ”Christianshavn som eksperimentarium”.  
 
Med venlig hilsen 
 
Poul Cohrt, 
formand" 

ØKONOMI 

Intet. 

VIDERE PROCES 
Økonomiforvaltningen oplyser:   

  Februar-maj 2013 pågår en analysefase i forvaltningerne.  
 Februar-marts 2013 drøfter lokaludvalgene debatoplægget og indsender input, som indgår i 

det videre analysearbejde og den endelige politiske behandling af løsningsforslag i 
Økonomiudvalget i juni 2013.  

 April-maj 2013 samler Struktursekretariatet lokaludvalgenes input og sender dem til 
lokaludvalgene.  

 11. juni 2013 tager Økonomiudvalget stilling til analyser og forslag. Juni-august 2013 høres 
fagudvalgene. 

 September 2013 tager Økonomiudvalget stilling til høringssvarene fra fagudvalgene og træffer 
beslutning om den videre proces for de modtagne forslag. 
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Om bilagene 
Bilagene er tidligere sendt til lokaludvalget. 

BESLUTNING 
Godkendt. 

BILAG 

1. Høringsbrev om strukturarbejdet 
2. Debatoplæg om decentral forvaltningsorganisering 
3. Kommissorium: Styrket decentral forvaltningsorganisering 
4. Strukturudvalgets rapport om decentral organisering 
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CHRISTIANSHAVNS LOKALUDVALG 

6.  Havne-ideer (2013-50328)  

Christianshavns Lokaludvalg skal beslutte et mandat til arbejdsgruppen Teknik, Miljø og Havnen om 
udarbejdelse af et hæfte med havne-ideer. 

INDSTILLING OG BESLUTNING 

Formanden indstiller, 

1. at Christianshavns Lokaludvalg godkender, at Arbejdsgruppen Teknik, Miljø og Havnen 
udarbejder et dokument, der samler alle lokaludvalgs prioriterede og vedtagne 
bydelsplanprojekter om havnen. Dokumentet forelægges lokaludvalget, inden det 
offentliggøres.Det skal bruges til at skabe dialog med borgere, politikere og forvaltning om 
havnens fremtid.  

  

PROBLEMSTILLING 

Erling Ekegren har kontakt til de øvrige lokaludvalg, der støder op til havnen og har udarbejdet en liste 
over de forskellige lokaludvalgs bydelsplanprojekter, der angår havnen. 
 
Arbejdsgruppen Teknik, Miljø og Havnen ønsker at arbejde videre med havne-ideerne, som de 
forskellige lokaludvalg har med i deres bydelsplaner. Hensigten er at udarbejde et dokument, som kan 
bruges til at skabe dialog med borgere, politikere og forvaltning om havnens fremtid. 

LØSNING 

Formanden foreslår, at lokaludvalget giver arbejdsgruppen det ønskede mandat, dog sådan at 
arbejdsgruppen fremlægger dokumentet for lokaludvalget, før det offentliggøres. 

ØKONOMI 

Der er ikke afsat midler til publicering af dokumentet. Hvis der skal er udgifter forbundet med 
projektet, vil arbejdsgruppen udarbejde et budget til godkendelse i lokaludvalget. 

VIDERE PROCES 

Arbejdsgruppen arbejder videre inden for mandatet. 

BESLUTNING 

Godkendt. 
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CHRISTIANSHAVNS LOKALUDVALG 

7.  Valgmøde om havnens fremtid (2013-50693)  

Christianshavns Lokaludvalg skal beslutte at holde et valgmøde om havnens fremtid. 

INDSTILLING OG BESLUTNING 

Formanden indstiller, 

1. at Christianshavns Lokaludvalg drøfter et forslag fra arbejdsgruppen Teknik, Miljø og Havnen 
om, at lokaludvalget holder et valgmøde om havnens fremtid jf. løsningsafsnittet 

2. at Christianshavns Lokaludvalg beslutter, om lokaludvalget skal holder et valgmøde om 
havnens fremtid jf. løsningsafsnittet  

3. at Christianshavns Lokaludvalg i givet fald afsætter en ramme på 10.000 kr. til udgifter i 
forbindelse med valgmødet. Midlerne tages fra puljen til Christianshavnerdagen. 

PROBLEMSTILLING 

Arbejdsgruppen Teknik, Miljø og Havnen har foreslået, at Christianshavns Lokaludvalg tager et fælles 
initiativ til valgmøde om havnens fremtid som tema. Mødet kan fx holdes i Christianskirken, hvor - 
gerne spidskandidaterne - skal forholde sig til kommunens ploitik og visioner for havnen.  
 
Arrangement- og mødeplanlægning styres af praktiske grunde af arbejdsgruppen, men 
samtlige lokaludvalgsmedlemmer opfordres til på mødet at komme med korte præsentationer af deres 
visioner for havnen. Desuden står gruppen for at fremsætte præcise spørgsmål/temaer i forhold til en 
række temaer for hvert forvaltningsområde i kommunen: Kultur, Fritid, Idræt, Sundhed, Sikkerhed, 
Fredning/Lokalplaner, Grønne visioner o.l. Antallet af temaer og samarbejdet med andre lokaludvalg 
samt inddragelse af interessegrupper omkring havnen varetages af arbejdsgruppen. Ideer og temaer vil i 
det omfang, det er muligt, blive drøftet med Teknik og Miljøforvaltningen. Udgangspunktet er 
visionerne for havnen som de fremstår i lokaludvalgenes bydelsplanprojekter vedrørende havnen, men 
mødet skal være åben for en bredere debat - og gerne løfter fra politikerne.  
 
Der kan blive udgifter til lys og lyd og måske koster det penge at låne kirken til formålet. Desuden skal 
der fremstilles og opsættes plakater og indrykkes annoncer for arrangementet. 

LØSNING 

Formanden foreslår, at lokaludvalget drøfter arbejdsgruppens forslag, herunder  

 om valgmødet skal være et særskilt møde og ikke et af de månedlige Christianshavnermøder  
 om valgmødets varighed skal være 2 timer eller mere, de mange del-temaer taget i betragtning  
 dato for valgmødet  
 om mødet skal holdes i Christianskirken eller et andet sted, fx. i Dansk Arkitektur Center, hvor 

der indtil den 16. juni 2013 er en udstilling med titlen "Havnen er din", se 
http://www.dac.dk/da/dac-life/udstillinger/2013/havnenerdin/.  

 om lokaludvalget vil invitere de andre havne-lokaludvalg til mødet og dermed også invitere 
borgerne fra deres bydele.  

 valgmødets form; om det skal være et klassisk valgmøde med et politiker-panel på den ene side 
og borgere på den anden side eller om mødet kan brydes op og holdes på en anden måde.  

 om lokaludvalget både vil stå for et valgmøde om havnens fremtid i samarbejde med andre 
lokaludvalg og det klassiske vælgermøde, som lokaludvalget har i oktober.  
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Se i øvrigt indstillingen til lokaludvalgsmødet den 20. marts 2013 om kommende 
Christianshavnermøder. 

  

  

ØKONOMI 
Hvis valgmødet holdes som et almindeligt Christianshavnermøde, afholdes udgiften til mødet af puljen 
"8 Christianshavnermøder". 
Hvis ikke, vil der skulle findes midler til det. Et slag på tasken er, at annoncering, lys og lyd koster 
10.000 kr. Formanden foreslår, at midlerne tages af puljen til Christianshavnerdagen. Alt andet lige vil 
udgiften til Christianshavnerdagen være mindre i år end i 2012, da udgiften til telt må kunne reduceres, 
når en del af arrangementerne på Christianshavnerdagen holdes i multihallen. 

VIDERE PROCES 

Arbejdsgruppen planlægger og gennemfører valgmødet som besluttet af lokaludvalget. 

BESLUTNING 

Lokaludvalget besluttede at bede arbejdsgruppen Teknik, Miljø og Havnen arbejde videre med 
forslaget om et valgmøde om havnens fremtid og forelægger et revideret forslag for lokaludvalget i 
mødet den 24. april 2013. 
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CHRISTIANSHAVNS LOKALUDVALG 

8.  Kommende Christianshavnermøder (2013-50268)  

Christianshavns Lokaludvalg skal beslutte mødested for Christianshavnermødet i april samt tema for 
møderne i juni, november og december. 

INDSTILLING OG BESLUTNING 

Formanden indstiller,   

1. at Christianshavns Lokaludvalg godkender, at Christianshavnermødet den 10. april 2013 om 
Den Kongelige Grønlandske Handels Plads holdes i Dansk Arkitektur Center i Strandgade  

2. at Christianshavns Lokaludvalg beslutter et tema for Christianshavnermødet den 12. juni 2013  
3. at Christianshavns Lokaludvalg beslutter et tema for Christianshavnermødet den 6. november 

2013  
4. at Christianshavns Lokaludvalg beslutter et tema for Christianshavnermødet den 4. december 

2013  
5. at Christianshavns Lokaludvalg udpeger tovholdere for Christianshavnermøderne i juni, 

november og december 2013.  
6. at Christianshavns Lokaludvalg godkender, at sekretariatet sammen med 2-

3 lokaludvalgsmedlemmer orienter om lokaludvalgets virke og om nyvalg til lokaludvalget på 
Christianshavnerdagen den 14. september 2013.   

PROBLEMSTILLING 
Salen i Christianshavns Beboerhus er optaget den 10. april 2013, så lokaludvalget skal holde 
Christianshavnermødet om Den Kongelige Grønlandske Handels Plads et andet sted. 
 
Der er modtaget forslag og ideer til kommende Christianshavnermøder. 

LØSNING 

April 
Lokaludvalget har tidligere besluttet at flytte Chistianshavnermødet i april fra den 3. til den 10. april 
2013. Imidlertid er Salen i Beboerhuset optaget den 10. april. Formanden foreslår derfor, at mødet, 
der har Den Kongelige Grønlandske Handels Plads som tema, holdes i Dansk Arkitektur Center i 
Strandgade. I forbindelse med mødet vil borgerne få lejlighed til at se udstillingen ”Havnen er din”. 
Læs om udstillingen her: http://www.dac.dk/da/dac-life/udstillinger/2013/havnenerdin/ 
 
Juni, november og december 
Poul Cohrt foreslår, at Christianshavnermødet i juni har følgende tema: ”Borgerinddragelse og 
Borgerindflydelse – hvordan klæder vi lokaludvalgene bedst på?” Form: Diskussion mellem et 
politikerpanel, et spørgepanel bestående af tre lokaludvalgsmedlemmer, udpeget af lokaludvalget, og 
de fremmødte borgere. Politikere, som foreslås inviteret: Frank Jensen, Ayfer Baykal og Pia Allerslev.  
 
Arbejdsgruppen om Teknik, Miljø og Havnen foreslår et valgmøde med temaet "Københavns Havn", 
f.eks. i Christianskirken. Arbejdsgruppen har et udkast til emner, som politikerne kan forholde sig til i 
mødet.  
Se en særskilt indstilling om forslaget på dagsordenen for lokaludvalgsmødet den 20. marts 2013. 
 
Sekretariatet har gjort formandskabet opmærksom på, at formandskabet i Indre By Lokaludvalg 
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planlægger at foreslå sit lokaludvalg at holde et borgermøde i form af en havnerundfart; noget som de 
to lokaludvalg eventuelt kunne samarbejde om. 
 
Asbjørn Kaasgaard har foreslået et valgmøde med trafiksaneringen af Prinsessegade og busslusen på 
Holmen som tema.  
 
Maj og oktober 
Lokaludvalget har tidligere besluttet, at Christianshavnermødet i maj har havnetunnel-planerne som 
tema, mens Christianshavnermødet i oktober skal være et klassisk vælgermøde med lokaldemokrati 
som et af temaerne. 
 
September 
Der holdes ikke Christianshavnermøde i september, da lokaludvalget står for Christianshavnerdagen 
den 14. september 2013. Men sekretariatet foreslår, at lokaludvalget og sekretariatet benytter 
Christianshavnerdagen til at gøre opmærksom på lokaludvalgets virke generelt og på nyvalget til 
lokaludvalg, som finder sted på et opstillingsmøde i februar 2014. Forslaget er, at 2-3 
lokaludvalgsmedlemmer og sekretariatet er til rådighed for de besøgende med henblim på 
at fortælle om lokaludvalgsarbejdet samt om procedure for valg til lokaludvalget. I forvejen har 
Arrangørgruppen inviteret de lokale partiforeninger til at komme og orientere om deres partis 
kommunalpolitik; dette som optakt til kommunevalget den 19. november 2013.  
 
Alternativt - eller supplerende - kan lokaludvalget holde et Christianshavnermøde om lokaludvalgets 
virke og om procedure for valg til lokaludvalget. 

ØKONOMI 
Lokaludvalget har afsat 55.000 kr til 8 Christisnhavnermøder i 2013. Der skal betales 3.000 kr. for leje 
af lokale i Dansk Arkitektur Center til Christianshavnermødet den 10. april 2013 om Den Kongelige 
Gørnlandkse Handels Plads. Lokaludvalget og Styrelsen for Slotte og Kulturejendomme deles 
om udgiften.  

VIDERE PROCES 

Tovholderne planlægger de kommende Christianshavnermøder i samarbejde med sekretariatet. 

BESLUTNING 

1. Lokaludvalget godkendte, at Christianshavnermødet den 10. april 2013 om Den 
Kongelige Grønlandske Handels Plads holdes i Dansk Arkitektur Center i Strandgade.  

2. På forslag fra Asbjørn Kaasgaard besluttede lokaludvalget, at temaet for Christianshavnermødet 
den 12. juni 2013 bliver en kanalrundfart i samarbejde med Indre By Lokaludvalg for bydelenes 
borgere med fokus på havnens og kanalernes fremtid. Politikere inviteres til at deltage.  

3. Lokaludvalget godkendte, at sekretariatet sammen med 2-3 lokaludvalgsmedlemmer orienterer 
om lokaludvalgets virke og om nyvalg til lokaludvalget på Christianshavnerdagen den 14. 
september 2013.  

4. På forslag fra Poul Cohrt besluttede lokaludvalget, at der på Christianshavnerdagen den 14. 
september 2013 skal holdes et debatarrangement med overskriften "Borgerinddragelse og 
borgerindflydelse - hvordan klæder vi lokaludvalgene bedst på?" Arrangementet skal forme sig 
som en diskussion mellem et politikerpanel og et spørgepanel bestående af tre 
lokaludvalgsmedlemmer, samt de fremmødte borgere. Overborgmester Frank Jensen, teknik- og 
miljøborgmester Ayfer Baykal og kultur- og fritidsborgmester Pia Allerslev inviteres til at sidde 
i politikerpanelet.  
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CHRISTIANSHAVNS LOKALUDVALG 

9.  Puljeansøgninger, marts 2013 (2013-42939)  

Christianshavns Lokaludvalg skal tage stilling til tre puljeansøgninger. 

INDSTILLING OG BESLUTNING 

Formanden indstiller, 

1. At Christianshavns Lokaludvalg giver Steen & Hejlesen tilsagn om 7.000 kr. til "Tre aftener på 
Christianshavn 2013 - tre forskellige performative billedkoncerter". Lokaludvalget støtter ikke 
med det ansøgte beløb, 21.200 kr., da lokaludvalget ønsker at sprede anvendelsen af sine 
midler.  

2. At Christianshavns Lokaludvalg giver tilsagn om 5.000 kr. til Barefoot Records til 
koncertrækken "Barefoot Records på Christianshavns Beboerhus under Copenhagen Jazz 
Festival 2013", som øremærkes annoncering. Lokaludvalget støtter ikke med det ansøgte 
beløb, 59.438 kr., da lokaludvalget ønsker at sprede anvendelsen af sine midler.  

3. At Christianshavns Lokaludvalg giver tilsagn til Overgaden - Institut for Samtidskunst om 
40.000 kr. til projektet "Christianshavn - kunst i kvarteret". Lokaludvalget støtter ikke med det 
ansøgte beløb, 50.000 kr., da lokaludvalget ønsker at sprede anvendelsen af sine midler. 

PROBLEMSTILLING 

Lokaludvalget har modtaget tre puljeansøgninger. 

LØSNING 

1. Steen & Hejlesen: Tre aftener på Christianshavn 2013 - tre forskellige performative 
billedkoncerter 
Steen & Hejlesen søger om 21.200 kr. til tre arrangementer i Vor Frelsers Kirke, som indeholder orgel, 
klaver, skuespil/dans og som et centralt element 3D videoillumination af kirkens indre 
arkitektur. Formålet er at give christianshavnerne en fortsat og kontinuerlig oplevelse af, at deres lokale 
kirker også kan være rammen om kunstneriske manifestationer. De tre arrangementer holdes den 22. 
marts, den 10. maj og den 21. juni 2013. De har hver deres tema. 
 
Sekretariatets bemærkninger 
Sekretariatet vurderer, at arrangementerne er bydelsrelateret, dialogskabende, lokalkulturelt udviklende 
og styrker Christianshavns kulturelle ressourcer. Sekretariatet ser intet til hinder for, at lokaludvalget 
støtter arrangementerne. 
 
Arbejdsgruppens anbefaling 
Steen & Hejlesen/ Von Heiduck ansøger om 21.200 kr. i støtte til 3 aftener i Vor Frelser Kirke  
med hver deres indhold, men bygget op om musik (orgel/klaver), optræden (skuespil/dans) samt  
3-D videoillumination af kirken, Som formål anføres bl.a. at give christianshavnere en kontinuerlig  
oplevelse af, at kirkerne også kan være rammen om (gratis) kunstneriske manifestationer. Aktiviteten  
er planlagt til 22. marts, 10. maj og 21. juni. Arbejdsgruppen finder initiativet støtteværdigt, men  
det kan anføres, at arrangementet 22. marts må siges at være planlagt for tidligt i forhold til  
lokaludvalgets berammede møde 20. marts. I princippet kan der ikke indvendes noget mod den  
aflønning, der i budgettet er anført som 3 x 3.600 kr. og 1 x 2.400, men ialt udgør lønandelen et stort  
beløb i forhold til de arrangementer, vi plejer at støtte. Arbejdsgruppen besluttede derfor at anbe-  
fale en støtte svarende til én aftens musik, optræden og illumination, dvs. 7.000 kr.  
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Formandens indstilling 
At Christianshavns Lokaludvalg giver Steen & Hejlesen tilsagn om 7.000 kr. til "Tre aftener på 
Christianshavn 2013 - tre forskellige performative billedkoncerter". Lokaludvalget støtter ikke med det 
ansøgte beløb, 21.200 kr., da lokaludvalget ønsker at sprede anvendelsen af sine midler. 
 
2. Barefoot Records: Barefoot Records på Christianshavns Beboerhus under Copenhagen Jazz 
Festival 2013 
Barefoot Records søger om 59.438 kr. til 25 koncerter i Beboerhuset under jazz-festivalen 5.-14. juli 
2013 inden for den moderne og improviserende ende af jazzen. Programmet vil præsentere nogle af de 
allermest spændende danske og skandinaviske musikere i samspil med internationale profiler. 
Hensigten er bl.a. at styrke mangfoldigheden i Christianshavns kulturtilbud. Ansøgeren oplyser, at som 
udgangspunkt vil Beboerhuset i år have lukket under jazzfestivalen på grund af manglende midler, men 
at samarbejdet mellem Barefoot Records og Beboerhuset sikrer Beboerhusets koncerter under 
festivalen. Ansøgeren oplyser også, at Barefoot Records vil komme styrket ud af festivalen og at man 
håber at sælge mange af sine udgivelser samt skabe yderligere kontakt til bookere og presse i udlandet. 
Det fremgår af budgettet, at der tages entré til koncerterne i Beboerhuset. 
 
Sekretariatets bemærkninger 
Sekretariatet vurderer, at koncertrækken er bydelsrelateret, dialogskabende, identietsstøttende og -
udviklende, lokalkulturelt udviklende og styrker Christianshavns kulturelle ressourcer.  
 
Da ansøgeren er en virksomhed og da det fremgår af ansøgningen, at koncertrækken bl.a. har et 
kommercielt sigte, vil et eventuelt tilsagn om støtte fra lokaludvalget skulle gives med en betingelse 
om, at støtten ikke anvendes til erhvervsmæssige formål.  
Det fremgår af lokaludvalgets retningslinjer for tildeling af puljemidler, at det at ansøgeren i mindre 
omfang har entreindtægter, ikke er til hinder for, at der gives støtte til projektet/arrangementet, dog 
sådan at støtten vurderes i relation til entreens størrelse. Ansøgeren har ikke oplyst, hvad det koster at 
komme ind til koncerterne.  
 
Med de forbehold ser sekretariatet intet til hinder for, at lokaludvalget støtter koncertrækken. 
 
Arbejdsgruppens anbefaling 
Barefoot Records v./Håkon Bjerre i samarbejde med Christianshavns Beboerhus ansøger om  
59.438 kr. til koncerter i perioden 5. juni til 14. juni (Copenhagen Jazzfestival) med ialt 25 koncerter  
på skiftende tidspunkter. Vi har tidligere tildelt beløb fra puljemidlerne i forbindelse med jazzfestivalen  
i København, herunder også til Barefoot Records. Det blev anført og diskuteret, at arrangøren i sin  
egenskab af pladeselskab havde kommerciel interesse i gennemførelsen af dette meget ambitiøse  
projekt. Af budgettet udledte vi, at der kalkuleres med 1000 kr. i entréindtægt pr. koncert (svarende til  
20 personer, der hver betaler 50 kr.), dvs. en meget lav entré i forhold til det normale. Et sympatisk  
træk fandt arbejdsgruppen i det betydelige internationale islæt blandt musikerne og blandingen af  
rytmiske genrer. Vi vil gerne støtte en synliggørelse af Beboerhuset i forbindelse med jazzfestivalen,  
og anbefaler derfor en støtte til annonceringen, svarende til 5.000 kr.  
 
Formandens indstilling 
At Christianshavns Lokaludvalg giver tilsagn om 5.000 kr. til Barefoot Records til "Barefoot Records 
på Christianshavns Beboerhus under Copenhagen Jazz Festival 2013", som øremærkes annoncering. 
Lokaludvalget støtter ikke med det ansøgte beløb, 59.438 kr., da lokaludvalget ønsker at sprede 
anvendelsen af sine midler. 
 
3. Overgaden - Institut for Samtidskunst: Christianshavn - kunst i kvarteret 
Overgaden - Institut for Samtidskunst søger om 50.000 kr. til udstillingen "Christianshavn - kunst i 
kvarteret" den 22. juni-16. august 2013, som man samarbejder med tre danske kunstakademier om. 
Studerende fra de tre akademier inviteres til at realisere kunstværker, der tager udgangspunkt i og 
belyser kvarterets lokale historie og aktuelle politiske og kulturelle situation. Kunstværkerne udstilles i 
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byrummet, på offentligt tilgængelige institutioner og i Overgadens udstillingslokaler. 
 
Sekretariatets bemærkninger 
Sekretariatet vurderer, at udstillingen er bydelsrelateret, dialogskabende, identitetsstøttende og -
udviklende, lokalkulturelt udviklende og styrker Christianshavns kulturelle ressourcer. Sekretariatet ser 
intet til hinder for, at lokaludvalget støtter udstillingen. 
 
Arbejdsgruppens anbefaling 
Overgaden - Institut for Samtidskunst ansøger om 50.000 kr. til udstillingen "Christianshavn - kunst i  
kvarteret". Vi bemærkede indledningsvis det stærke netværksdannende element i forberedelsen af  
udstillingen omfattende kunstakademierne i København, Odense og Århus samt det lokale forenings-  
og- institutionsliv på Christianshavn. Udstillingen vil omfatte ikke blot værker fremvist i Overgadens  
lokaler, men også værker i byrummet, på offentligt tilgængelige institutioner herunder også Holmen.  
Udstillingsperioden er 22. juni til 16. august og der forventes afholdt et større debatarrangement om  
kunstens potentiale i forhold til udviklingen af en bydel. I forhold til de retningslinjer, vi arbejder med  
ved tildeling af puljemidler, rammer arrangementet "i plet". En gennemgang af budgettet afslører  
to ting, arbejdsgruppen har heftet sig ved: At Institut for Samtidskunst selv bidrager med 50.000 kr  
og at der er indsendt ansøgninger til ialt 11 fonde ud over den her behandlede ansøgning.  
Arbejdsgruppen anbefaler sjældent støtte på beløb over 25.000 kr., men i dette tilfælde er vi  
enedes om at anbefale en støtte på 40.000 kr.  
 
Formandens indstilling 
At Christianshavns Lokaludvalg giver tilsagn til Overgaden - Institut for Samtidskunst om 40.000 kr. 
til projektet "Christianshavn - kunst i kvarteret". Lokaludvalget støtter ikke med det ansøgte beløb, 
50.000 kr., da lokaludvalget ønsker at sprede anvendelsen af sine midler.  
 
 

ØKONOMI 
Lokaludvalget har disponeret for 33.450 kr. af puljen til puljeansøgninger på 220.000 kr.  
Hvis indstillingerne følges, vil der være disponeret for yderligere 52.000 kr. 

VIDERE PROCES 

Sekretariatet orienterer ansøgerne om lokaludvalgets beslutning. Får ansøgerne tilsagn om støtte, skal  
de aflægge regnskab samt evaluering af deres /aktivitet/projekt/arrangement, før støtten kan udbetales. 

BESLUTNING 

1. Lokaludvalget godkendte indstillingen om at give tilsagn til  Steen & Hejlesen om 7.000 kr. til 
"Tre aftener på Christianshavn 2013 - tre forskellige performative billedkoncerter". 
Lokaludvalget støtter ikke med det ansøgte beløb, 21.200 kr., da lokaludvalget ønsker at sprede 
anvendelsen af sine midler.  

2. Lokaludvalget godkendte indstillingen om at give tilsagn til Barefoot Records om 5.000 kr. til 
koncertrækken "Barefoot Records på Christianshavns Beboerhus under Copenhagen Jazz 
Festival 2013", som øremærkes annoncering. Lokaludvalget støtter ikke med det ansøgte beløb, 
59.438 kr., da lokaludvalget ønsker at sprede anvendelsen af sine midler.  

3. Lokaludvalget godkendte at give tilsagn til Overgaden - Institut for Samtidskunst om en 
underskudsgaranti på 40.000 kr. til projektet "Christianshavn - kunst i kvarteret". Lokaludvalget 
støtter ikke med det ansøgte beløb, 50.000 kr., da lokaludvalget ønsker at sprede anvendelsen af 
sine midler.  
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CHRISTIANSHAVNS LOKALUDVALG 

10.  Status på puljeøkonomien, marts 2013 (2013-52664)  

Christianshavns Lokaludvalg skal tage en status for puljemidlerne til efterretning. 

INDSTILLING OG BESLUTNING 

Formanden indstiller,  
1. at Christianshavns Lokaludvalg tager status for puljemidlerne til efterretning (se bilaget) 

PROBLEMSTILLING 

Lokaludvalget har besluttet, at der til hvert lokaludvalgsmøde skal være en sag på dagsordenen med en  
status på økonomien. 

LØSNING 

Lokaludvalget skal tage status for puljemidlerne til efterretning. 

ØKONOMI 

Se oversigten. 

VIDERE PROCES 

Lokaludvalget får en opdateret oversigt i næste lokaludvalgsmøde. 

BESLUTNING 

Til mødet forelå en opdateret status på puljeøkonomien. 
 
Taget til efterretning. 

BILAG 

Puljeøkonomien, marts 2013 
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CHRISTIANSHAVNS LOKALUDVALG 

11.  Orientering fra arbejdsgrupperne mv. (2013-52653)  

Christianshavns Lokaludvalg drøfter aktuelle sager på baggrund af en orientering fra arbejdsgrupperne. 

INDSTILLING OG BESLUTNING 

Formanden indstiller,  
1. at Christianshavns Lokaludvalg tager arbejdsgruppernes orientering om deres virke siden seneste  
møde i lokaludvalget til efterretning. 

PROBLEMSTILLING 

Lokaludvalget drøfter aktuelle sager på baggrund af en orientering fra arbejdsgrupperne mv. 

LØSNING 

Arbejdsgrupperne mv. orienterer om deres virke siden seneste møde i lokaludvalget.  
 
Arbejdsgruppen for Teknik, Miljø og Havnen  
- Aktuelt  
 
Arbejdsgruppen om Christiansholm  
- Aktuelt  
 
Følgegruppen vedr. Krøyers Plads  
- Aktuelt  
 
Arbejdsgruppen for Kultur, Skole og Fritid  
- Aktuelt  
 
Arrangørgruppen vedr. Christianshavnerdagen  
- Aktuelt  
 
Info-gruppen 
- Aktuelt  
 
Arbejdsgruppen for Sociale forhold, Sundhed og Omsorg  
- Aktuelt  
 
Arbejdsgruppen for Christianshavn-Christiania  
- Aktuelt  
 
Arbejdsgruppen for Christianshavns Torv  
- Aktuelt  
 
Alladin-gruppen (Burmeistergade, Prinsessegade, busslusen på Holmen)  
- Aktuelt  
 
Følgegruppen vedr. multihallen  
- Aktuelt  
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Følgegruppen vedr. Den Blå Rute  
- Aktuelt  
 
Det lokale miljøarbejde 
- Aktuelt  
 
Sikker By-netværket under Økonomiforvaltningen  
- Aktuelt 

ØKONOMI 

Intet. 

VIDERE PROCES 

Arbejdsgrupperne holder møde med jævne mellemrum. 

BESLUTNING 

Arbejdsgruppen for Teknik, Miljø og Havnen  
Poul Nielsen orienterede om det seneste møde med Center for Renhold om fortovsrenholdelsen på 
Christianshavn, som han og andre repræsentanter fra lokaludvalget havde midt i marts. Lokaludvalgets 
repræsentanter stillede en række spørgsmål, som de nu afventer svar på, bl.a. om renholdelsen er 
udgiftsneutral og om der er lignende ordninger i andre byer. 
  
Kirtsen V. Andersen orienterede om et møde, arrangeret af Vanløse Lokaludvalg, hvor Center for 
Renhold orienterede om muligheden for at holde lokale renholdelseskampagner. 
 
Julius Lund oplyste, at der er atter er affald på Refshalevej. Lokaludvalget bad formanden skrive til 
forvaltningen om problemet. 
 
Arbejdsgruppen om Christiansholm  
Ulla Bo Skovvart oplyste, at to grupper studerende fra Roskilde Universitet er tilknyttet rbejdsgruppen. 
 
Følgegruppen vedr. Krøyers Plads  
Poul Cohrt oplyste,  

 at følgegruppen igen har fået en ny kontaktperson i NCC. Der er møde i følgegruppen ultimo 
marts.  

 at i følge NCC arbejder man efter dansk overenskomst på byggepladsen.  
 at lastbilkørslen i Strandgade hænger sammen med den indledende fase i udgravningen, som er 

forholdsvis kort. NCC vil i en senere fase bestræbe sig på at få sejlet det, man graver op, væk, 
ligesom man vil bestræbe sig på at få sejlet byggematerialer til byggepladsen.  

 at Domen er åbnet for offentligheden. Den er på Krøyers Plads frem til maj.  

Lokaludvalget bad Poul Cohrt spørge NCC, om det er muligt at fjerne bumpet i Strandgade, så man 
hindrer, at rystelserne fra lastbilerne beskadiger de gamle huse i gaden. 
 
Arbejdsgruppen for Kultur, Skole og Fritid  
Ruth Plovgaard orienterede om Pecha Kucha-arrangementet den 6. marts 2013 i Byens Lys, som 
lokaludvalget har støttet. Det havde været en god oplevelse. 
 
Erik Mortensen oplyste, at arbejdsgruppen vil overvære de arrangementer, som lokaludvalget støtter, i 
det omfang det er muligt.  
 
Arrangørgruppen vedr. Christianshavnerdagen  
Kirsten V. Andersen oplyste,  
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 at der er udsendt breve til foreninger og sponsorer om at deltage og støtte arrangementet.  
 at Arrangørgruppen har takket nej til assistance fra Shock-gruppen, da de skal have betaling for 

det. Shock-gruppen er i stedet blevet opfordret til at stille sig til rådighed for Kultur- og 
Fritidsforvaltningen og Beboerhuset, som måske kan bruge hjælp til deres aktiviteter på 
Christianshavnerdagen.  

 at i næste møde den 4. april 2013 vil gruppen koordinere aktiviteterne med Jan Henriksen fra 
Kultur- og Fritidsforvaltningen.  

 Info-gruppen  
Lotte Barfod oplyste, at Info-gruppen har arbejdet med informationen ud ad til om 
Christianshavnerdagen og nu skal se på, hvordan der skal informeres på selve dagen. I næste 
møde vil gruppen drøfte lokaludvalgets hjemmeside. 
  
Arbejdsgruppen for Sociale forhold, Sundhed og Omsorg  
Elin Johansson oplyste,   

 at hun i starten af marts var til møde i Sundheds- og Omsorgsforvaltningens Samarbejdsforum, 
hvor man drøftede gruppens grundlag og formål.  

 at arbejdsgruppen vil invitere Hjemmeplejen til en snak om, hvad de laver.  
 at arbejdsgruppen har kontakt til Sundheds- og Omsorgsforvaltningen om aktiviteter for ældre i 

Voldboligerne, som der nu tilsyneladende er kommet gang i igen.   
 at kommunen vil udbrede et forsøg fra Amager om spisebilletter til ældre frem for 

madudbringning til hele kommunen. Der skal dog være restauranter, som ønsker at deltage i 
ordningen.  

 at der tilsyneladende er en forventning på Christiania om, at man uden videre kan blive visiteret 
til en bolig i Voldboligerne.  

 Julius Lund orienterede om utrygheden blandt beboerne i Voldboligerne.  

Arbejdsgruppen for Christianshavns Torv  
Ruth Plovgaard orienterede om Torvegruppens møde med Miljøpunkt Indre By-Christianshavn om 
Miljøpunktets projekt for Christianshavns Torv, der ikke var blevet koordineret med lokaludvalgets 
projekt. De to parter arbejder nu sammen og Miljøpunktet vil efter påske forestå et 
luftforureningsprojekt i Torvegade for de lokale skolebørn.  
 
Alladin-gruppen (Burmeistergade, Prinsessegade, busslusen på Holmen)  
Julius Lund oplyste,  

 at gruppen til stadighed forsøger at påvirke overborgmesteren til at ændre holdning  
 at han har haft et læserbrev i Politiken om kommunens planer for busslusen og Prinsessegade.  
 at gruppen vil arrangere en demonstration i Prinsessegade forud for den politiske behandling af 

lokalplanforslaget vedrørende busslusen.  

Poul Cohrt oplyste, at pullerten i busslusen har være nede pga. af en teknisk fejl. 

Følgegruppen vedr. multihallen  
Dan Sørensen oplyste,  

 at konkurrencen om et navn til hallen er i gang.  
 at man endnu ikke ved, om der etableres en brugerbestyrelse for hallen.  

Kirsten V. Andersen bad om, at Arrangørgruppen får en rundtur i hallen inden indvielsen. 
 
Lokaludvalget drøftede, hvorvidt opførelsen af multihallen vil medføre et krav fra kommunen om, at 
CIK rykker ud af bygningen i Bådsmandsstræde. 
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CHRISTIANSHAVNS LOKALUDVALG 

12.  Meddelelser (2013-52649)  

BESLUTNING 

Poul Cohrt oplyste, at en delegation af lokaludvalgsforænd, heriblandt ham selv, deltager i folkemødet 
i Allinge til sommer med henblik på at undersøge mulighederne for, at lokaludvalgene i en større skala 
deltager i folkemødet 2014. 
 
Poul Cohrt oplyste, at Center for Sikker By er i gang med at planlægge en kommunikationsindsats 
forud for møderne i februar 2014, hvor de nye lokaludvalg skal vælges.  
 
Poul Cohrt oplyste, at der nu foreligger effektiviseringsforslag angående okaludvalgenes virke, som 
Økonomiudvalget skal tage stilling til. Han vurderede, at forslagene ikke bliver gennemført. 
 
Poul Cohrt oplyste, at sekretariatet har lukket de tre dage inden påske. 
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CHRISTIANSHAVNS LOKALUDVALG 

13.  Eventuelt (2013-52647)  

BESLUTNING 

Elin Johansson oplyste, at der i weekenden er blevet udlagt en ponton-bådebro i Erdkehlgraven  fra 
Refshalevej. 
 
Poul Nielsen spurgte, om der er tilmeldt en repræsentant fra Venstre til vælgermødet i oktober. Poul 
Cohrt oplyste, at det er der ikke. 
Lotte Barfod oplyste, at fra Enhedslisten deltager Morten Kabell. 
 
Asbjørn Kaasgaard foreslog, at lokalplansagen "Refshaleøen II" bliver temaet 
for Christianshavnermødet i juni, hvis kanalrundfarten ikke bliver til noget. 
 
Lokaludvalget bad sekretariatet om at lægge et kort over Christianshavns Lokaludvalgs område på 
lokaludvalgets hjemmeside, suppleret med de lokale egenavne. 
 
Lotte Barfod foreslog en faglig hyggedag for lokaludvalget inden sommerferien. 

 
Om mødet 
Mødet startede kl. 18.35 og sluttede kl. 21.10. 
 
Fraværende med afbud 
Bent Christoffersen. I stedet deltog Poul Nielsen.  
Jane Lytthans og hendes suppleanter.   
Richard Lee Stevens og hans suppleanter.  
Gunnar Bloch-Pedersen og hans suppleanter.  
Jette Philipsen og hendes suppleant.  
Erling Ekegren. Han har ingen suppleanter.  
Jens B. Sørensen.  
Jette Arendrup.  
 
Fraværende uden afbud 
Nils H. Groth 
 
Tillægsdagsordenen med sagen "Borgerdialog om Christiansholm" blev behandlet efter punkt 5 på den 
ordinære dagsorden. 
 
Lars Schou Pedersen ankom til mødet kl. 18.55 under behandlingen af dagsordenens punkt 4 og forlod 
mødet kl. 19.50 forud for behandlingen af dagsordenens punkt 9. 
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